

# 广东亿万富豪花千万元葬父

一具棺材28万元，一块墓地数百万元  
逝者为几内亚籍华侨，子女中有两人是亿万富豪

车前扎着黑花，车前镜系着黑纱，由奔驰轿车开路，25辆贴着“奠”字的汽车浩浩荡荡地驶上广深高速，从广州直奔深圳；一具棺材28万元，木料沉重，10名大汉方抬起棺材盖一角；一块墓地耗资数百万元，面朝大海尽览小梅沙之景；多名和尚道士在广州市殡仪馆里作法七天超度亡灵……昨天，一场引人注目的葬礼在深圳大鹏湾华侨公墓举行。

逝者是一名姓王的64岁老人。他的4个子女中有两人是亿万富豪。亲友称，王家为操办这次葬礼，耗资数百万元乃至近千万元。



领头的是一辆黑色奔驰轿车，车顶上安放着用白色玫瑰镶嵌着的老人遗照。

**中国南方航空**  
CHINA SOUTHERN



**河南梅苑航空服务有限公司**

郑州上海4折起	郑州厦门4折起
郑州杭州3.5折起	郑州福州3.5折起
郑州南京4折起	郑州南昌3折起
郑州长春3折起	郑州哈尔滨3折起
郑州大连4折起	郑州成都3折起
郑州长沙3折起	郑州汕头3折起

\* 注：以上价格不含基建及燃油费  
上述航班机票仅限5天内消费，且有多条航线单程，往返机票享优惠多多  
国际航协代码：08310702

24小时订票热线：

**96677**

省内直拨/市话收费

**400-65-96677**

国内直拨/市话收费

[Http://www.65622222.com](http://www.65622222.com)



## 逝者：几内亚籍华侨

王某，原籍揭阳渔湖试验区溪南后乌石村，后加入几内亚籍。2007年12月12日，因病在广州逝世，享年64岁。

王某的4个子女均在广州从商。其中，二儿子今年37岁，是广州一家集团公司

的董事长。该集团公司总资产50亿元以上，参股、控股多家企业（其中两家为上市公司）。小儿子今年35岁，拥有两家集团公司，是广东省政协委员、阳江市政协常委，并担任中国和平统一促

进会理事、广东省青年企业家协会副会长、广东省工商联合会常委、广州市青年联合会副主席等多个社会职务。2003年4月曾以2.1亿元的资产在中国400富人榜上排名第385名。

## 入殓：豪华棺材价值28万元

知情者介绍，老人早年曾经在小儿子公司工作。晚年退休之后，不幸患上癌症，两个儿子曾经把他送到香港治病，“据说一共用了五六百万元”。

老人尸体被安排在殡仪馆的17号遗体告别大厅里。熟知广州殡仪馆的顾鸣说，灵堂布置得非常豪华气派，四

处都布满鲜花。包括所有服务，这个告别大厅每天的费用超过万元。几乎每天晚上，还会有多名和尚道士到灵堂为老人作法事进行超度。

顾鸣还从家属那里打听到，仅为老人购买棺材就花了28万元。这一说法昨天下午在前去为老人送葬的亲友

那里得到了证实。有亲友透露，这具暗红色棺材是用特等木材金檀木做成，重1吨多，“专门从缅甸运回来的”。昨天下午记者在下葬现场看到，这具棺材宽至少1.5米，长2.1米左右，高也有1米多，需要10个人才能抬起棺材盖的一个角。

## 出殡：送葬车只见编号不见车牌

从12月12日送到殡仪馆，到昨天上午离开，老人的遗体在殡仪馆一共停放了七天。每天前去吊唁的人都络绎不绝，其中很多人都开着宝马、奔驰等豪华轿车。

昨日的广州，阴霾满天。上午8时许，30名身着黄色

袈裟的僧人及10多名着灰色衣服的道人来到广州市殡仪馆17号告别大厅。与他们同时来到的还有数百名亲友以及老人子女公司的员工。

约半小时的法事和诵经后，25辆送葬车一字排开。老人的遗体被搬上了广州

市殡仪馆的殡葬专用车。领头的是一辆黑色奔驰轿车，车标上挂着一块黑布，车顶上安放着用白色玫瑰镶嵌着的老人遗照。所有车辆的车牌都被白纸蒙了起来，白纸上用浓黑的字体标明车辆的序号。

## 送葬：除司机外一律着麻衣

上午9时52分，看着要上高速的这条车龙，北环高速广汕收费站的一名收费员吃惊不已。该收费站就在广州市殡仪馆前的广汕路边。领头的黑色奔驰轿车，打着双闪灯进了收费站，紧随其

后的一排车子也都同样不停打着双闪灯。

根据当时的录像显示，车内的除司机外，都穿着一色的麻衣。25辆车排成一排，沿外车道在北环上驶过。

10时03分，领头的奔驰轿车走完了北环高速，率先来到广氮收费站。25辆车分成两条车道，花了5分钟才开出收费站。下午1时50分，车队抵达深圳大鹏湾华侨公墓。

## 下葬：动用吊车安放棺材

大鹏湾华侨公墓专门安排吊车吊棺下葬。“安葬动用吊车，我们这里历史上都从来没有过。”华侨公墓的一位管理人员说，死者家属告诉他们棺材有1吨多重。

一名工人提到，王家在

这个墓园一共买了12块墓地。

下午3时，一辆货车载着红色吊车来到现场，下葬正式开始。两条特制带子系住棺材并连着吊车，十几个工人在旁边帮忙。吊车重新

缓缓吊起棺材往墓穴里送。顿时，鞭炮齐鸣，烟花升空，在场亲属们都赶紧捂住了耳朵。

下午4时5分，吊车完成所有作业。老人的遗体入土为安。

## 亲友：花这些钱是值得的

王姓老人的墓地面向大海，处于小梅沙海边的半山腰。站在墓地旁，可尽览小梅沙之景。

下午3时许，一位自称叫王姓老人为义父、披麻戴孝的青年男子与一名着黑色西装的男子站在墓园门口。问及为何不进墓园，老

人的义子回答说，“那是我们的风俗”。

黑西装男子指着旁边一高处的墓地对记者说：“你知道吗，墓地越高越贵，有的高达四五千万。”对于买该处墓地花了多少钱，他表示不方便透露。但王家的一名亲属曾经表示，买这处

墓地他们花了300万元。把这包含在内，此次葬礼一共要花1000多万元。

“潮汕人都注重风俗。子女事业有成，又不用留给子女。假如有5000万元，用来做后事是值得的，可为他们造福。”该西装男子说道。

## 广州殡仪馆：华侨可以土葬

在全国都在推行火葬，王姓老人进行土葬，是不是违规？

针对这一疑问，昨天广州市殡葬服务中心主任黎国庆解释说，按照规定，外国华侨、港澳台同胞可以实行土葬，但必须在国家批准的公墓里安葬，不得随意乱葬。老人是几内亚华人，下葬的深圳大鹏湾墓园也是国家指定可以进行遗体安葬的墓园。所以老人在那里土葬是国家政策允许的，并不违规。

深圳大鹏湾华侨公墓位于深圳沙头角东部大小梅沙侧的特区管理线内，始建于上世纪80年代初，是全国首座安放逝世华侨的墓园，第八届、九届全国政协副主席安子介，香港船王包玉刚，著名演员鲍方等政要名人都在此长眠。该墓园也是深圳唯一有权进行骨灰及遗体安葬的墓园。

据《南方都市报》